

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Куц Анны Вячеславовны
«Формирование нравственных качеств будущих специалистов
таможенного дела в процессе профессиональной подготовки»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В процессе профессиональной подготовки будущих специалистов таможенного дела следует учитывать сложившуюся социально-экономическую ситуацию в обществе. Большую тревогу вызывают значительные изменения социальных ценностей и нравственных ориентиров у современной молодежи – приоритетными становятся проблемы материального и индивидуалистического характера. Это актуализирует проблему, связанную с поиском педагогических условий и разработкой модели формирования нравственных качеств будущих специалистов таможенного дела в процессе профессиональной подготовки.

В автореферате Куц А. В. корректно сформулированы объект, предмет и гипотеза исследования. Цель и соотнесенные с ней задачи определяют четкую последовательность проведения всех этапов исследования.

Научная новизна, теоретическая и практическая значимость, а также положения, выносимые на защиту, грамотно сочетаются с остальными методологическими компонентами. Выбор методов, представление теоретических и методологических основ исследования, работа с понятийным аппаратом заслуживают положительной оценки и свидетельствуют о достаточно высокой культуре автора. Методологической основой построения и реализации авторской модели выступают системный, личностно-деятельностный, аксиологический, компетентностный и средовой подходы, что логично согласуется с идеей исследования.

К числу достоинств диссертационного исследования следует отнести раскрытие сущности и содержания нравственных качеств специалистов таможенного дела, разработку классификации нравственных качеств специалистов таможенного дела в контексте профессиональной деятельности, обоснование и реализацию модели изучаемого процесса, выявление комплекса педагогических условий, влияющих на формирование нравственных качеств будущих специалистов таможенного дела в процессе профессиональной подготовки.

Особого внимания заслуживает разработанный автором учебно-методический комплекс спецкурса «Деонтология специалиста таможенного дела», в котором представлен методический и диагностический

инструментарий, необходимый для формирования и анализа сформированности нравственных качеств будущих специалистов таможенного дела.

С учетом полученных и приведенных в автореферате теоретических и экспериментальных данных представляется правомерным вывод автора о том, что выдвинутая гипотеза исследования подтверждена.

В целом работа отличается оригинальностью, необходимым научным уровнем и новизной, логическим обоснованием, имеет практическое значение.

Представленный автореферат позволяет утверждать, что диссертационное исследование соответствует требованиям Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Куц Анна Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
декан психолого-педагогического
факультета Арзамасского филиала ФГАОУ ВО
«Нижегородский государственный университет
им. Н.И. Лобачевского»

Щелина Тамара Тимофеевна

17.05.2017

Адрес организации:
607230, г. Арзамас Нижегородской области,
ул. К. Маркса, д.36
телефон, факс: 8(831) 47-945-53;
Web-сайт: <http://www.arz.unn.ru>
эл. адрес: arz65@mail.ru

